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Texte de la question

VIOLENCES À PARIS
M. le président. La parole est à M. Claude Goasguen, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Claude Goasguen. Monsieur le ministre de l'intérieur, en écoutant votre réponse à la première question, nous
avons cru comprendre que vous alliez vous renseigner sur ce qui s'est passé hier ! (Rires sur les bancs du
groupe UMP.) Cela ne manque pas de nous rassurer...
Vous allez vous renseigner, monsieur le ministre de l'intérieur, sur des scènes de guerre civile (Exclamations sur
les bancs du groupe SRC) qui se sont déroulées dans une partie de Paris. (" Eh oui ! " sur les bancs du groupe
UMP.)
Vous allez vous renseigner sur le fait que des forces de l'ordre ont été agressées par des voyous et que deux
représentants syndicaux dénoncent l'impréparation de cette manifestation.
Vous allez vous renseigner aussi sur les déclarations du préfet de police, qui déclarait ce matin n'être au courant
de rien. (" Incroyable ! " sur les bancs du groupe UMP.)
Et en outre, vous avez fait l'amalgame entre les malfrats et les supporters du PSG. Ces derniers apprécieront.
Monsieur le ministre, vous avez une fâcheuse tendance à fuir vos responsabilités. (Exclamations sur les bancs
du groupe SRC.) En général, les responsabilités selon vous sont à mettre au compte du passé, du PSG, des
malfrats. En revanche, je note que vous n'avez pas hésité à employer la fermeté lorsqu'il s'agissait de réprimer
des familles qui, elles, manifestaient calmement ! (Exclamations sur les bancs du groupe SRC. - Vifs
applaudissements sur les bancs des groupes UMP et UDI.) Évidemment, c'est beaucoup plus facile que
d'empêcher des malfrats d'agresser la police !
Monsieur le ministre, vous êtes le responsable de l'ordre public. Le préfet de police aussi est responsable, mais
vous, vous êtes seul responsable ! (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
Cessez de nous faire prendre des vessies pour des lanternes.
Mme Claude Greff. Bravo !
M. Claude Goasguen. L'insécurité en France augmente. À Grigny, en Corse, à Marseille... partout, elle
augmente. (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.) Vous nous prenez pour des naïfs. Assumez vos
responsabilités ! Si vous ne vous sentez pas coupable, au moins, soyez responsable, cela nous rassurera ! (Vifs
applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à M. le ministre de l'intérieur.
M. Manuel Valls, ministre de l'intérieur. J'apprécie toujours le sens de la nuance et du débat constructif qui vous
caractérise, monsieur le député. (Exclamations sur les bancs du groupe UMP.)
Je veux, car vous ne l'avez pas fait, saluer le travail de la police...
M. Claude Goasguen. Bien sûr.
M. Manuel Valls, ministre. ...et rappeler les faits. Trente-huit individus ont été placés en garde à vue hier,...
M. Christian Jacob. Vous l'avez déjà dit !
M. Manuel Valls, ministre. ...trois personnes supplémentaires ont été interpellées ce matin à Noisy-le-Sec grâce
à l'apport de la vidéoprotection. Le travail de la police et de la justice se poursuivra car ces agissements, ces
faits de violences sont intolérables.
M. Paul Giacobbi. Très bien.
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M. Manuel Valls, ministre. Mais, monsieur le député, est-ce en contestant l'autorité légitime, celle du préfet de
police, celle du Gouvernement, que vous pensez servir la République ? (Exclamations sur les bancs du groupe
UMP.)
Est-ce en mettant en cause les forces de l'ordre, leur travail et leur sang-froid que vous comptez faire respecter
l'ordre public ? (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et écologiste. - Exclamations sur les bancs
du groupe UMP.)
M. Claude Goasguen. C'est vous qui devez le faire !
M. Bernard Deflesselles. C'est votre responsabilité !
M. le président. Veuillez écouter la réponse du ministre.
M. Manuel Valls, ministre. Vous aviez choisi la rue contre le Parlement lors des manifestations contre le mariage
pour tous, alors que des groupuscules d'extrême droite violents et déterminés sévissaient. (Exclamations sur les
bancs du groupe UMP.)
Aujourd'hui, monsieur le député, on ne vous entend pas concernant les coupables d'hier soir : les ultras et les
casseurs qui défient les lois et l'autorité. À l'évidence, dans notre pays, dans la République, l'ordre a changé de
camp. Vous êtes pour le désordre et nous, c'est l'ordre républicain que nous défendons. (Applaudissements sur
les bancs des groupes SRC, écologiste et RRDP. - Vives exclamations sur les bancs du groupe UMP.)
M. Claude Goasguen. Renseignez-vous !
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